

8月17日召开的中央财经委员会第十次会议明确提出，在高质量发展中促进共同富裕。

不难发现，会议前后，以房地产、互联网、教育培训等为代表的一些行业正在经历巨变。这些变化无一例外都是朝着更公平合理，更好满足人民日益增长的美好生活需要的方向。

进入新时代，共同富裕这个最高理想，已经不再遥不可及。

进入新阶段，期货行业无疑也要有新理念和新格局。这集中体现在服务实体经济高质量发展上。

首先，要强化服务意识。为实体经济服务，满足经济社会发展和人民群众需要——这是包括期货市场在内的金融市场的初心和使命。脱实向虚要不得，寡头垄断要不得，盲目逐利更要不得。

令人欣喜的是，当前，行业上下服务意识不断强化，自觉提高政治站位，积极投身“乡村振兴”等国家战略中。此外，历史使命感和社会责任感日益增强。如在此次河南特大暴雨灾害中，行业上下积极履行社会责任，截至8月中旬，已通过各种方式捐款捐物合计近5700万元。

其次，要提高服务能力。打铁还需自身硬，服务实体首先要加强自身建设。

近两个月，行业和市场继续稳步发展。国内第150家期货公司开业，标志着证监会时隔20多年在批准设立期

货公司上的首次“开闸”；海南允许境外个人申请开立期货账户，期货市场对外开放再进一步；大商所通过数字人民币形式向交割仓库大连良运集团储运有限公司支付仓储费，实现了数字人民币在期货市场的首次应用。

能力越大，责任越大。服务实体经济高质量发展，期货行业未来要勇挑重担。

最后，要练好服务技能。这就要求行业练好内功，强化专业能力。在完善期货市场价格发现功能的同时，更好地发挥期货市场风险管理的作用。

今年以来，受全球大环境影响，大宗商品价格出现了一波速度快、幅度大、涉及范围广的单边上涨行情，给我企业特别是中小企业生产经营带来了巨大压力。5月以来，国务院常务会议数次提及做好大宗商品保供稳价工作。

在此背景下，相关大宗商品期货品种的价格发现、风险管理功能得到较好发挥，境内一批产业企业积极利用原油、螺纹钢、铁矿石、棉花等品种的期货、期权工具，有效对冲原材料价格上涨风险，对稳定企业生产经营取得了较好的效果。

不过，由于多方面原因，一些大宗商品国际贸易的定价基准还主要依赖于国际现货指数和场外市场报价。

从这个角度看，期货行业任重道远但却目标清晰、脚步坚定，那就是不断提升重要大宗商品的价格影响力，更好服务和引领实体经济发展。■

